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vrebbe essere a u m e n t a t a del terzo per l 'ap-
plicazione delle nuove norme. Credo che 
ques ta modificazione possa consentirs i per 
f a r e avere efficacia p ra t i ca alle disposizioni 
dell 'articolo 75. DB NAVA, relatore. Chiedo di par lare . P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . D E NAVA, relatore. Prego l 'onorevole 
Alessio di convert i re il suo emendamen to in 
raccomandazione (Benissimo !) nel senso che 
il Governo esamini in qual modo possa farsi 
il regolamento per l 'appl icazione de l l ' a r t i ' 
colo 75 in modo che gli i s t i tu t i locali pos-
sano fa re i mutu i che finora non h a n n o po-
t u t o fare. Questo po t r à bas tare , salvo a ve-
dere, se il regolamento non sarà sufficiente, 
come in a l t ro traodo si po t rà provvedere . 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di pa r l a re 
l 'onorevole ministro del tesoro. 

T E D E S C O , ministro del tesoro. P rego l'o-
norevole Alessio di non insistere e di con-
vert i re il suo emendamen to in r accomanda-
zione nel senso che ha de t to l 'onorevole 
relatore. 

P R E S I D E N T E . Ins is te l 'onorevole Gio-
vanni Alessio ? 

ALESSIO G I O V A N N I . Accet to di con-
ver t i re il mio emendamento in raccoman-
dazione, la quale deve estendersi anche a 
ciò che r iguarda l ' e levamento del con t r ibu to 
del terzo. 

P R E S I D E N T E . Nessun al t ro chiedendo 
di par lare , me t to a pa r t i to l 'art icolo 59. 

(È approvato). 
Art . 60. 

« Sono d ich ia ra te di pubblica ut i l i tà 
t u t t e le opere con templa te nella presente 
legge, nonché quelle d ipendent i dai prov-
vediment i au tor izza t i a favore dei colpiti 
dal t e r r emoto del l 'o t tobre 1907, con le leggi 
29 dicembre 1907, numero 810, e 9 luglio 1908, 
numero 445 ». 

(È approvato). 
Ora dal l 'onorevole Giovanni Alessio e d a al t r i d e p u t a t i viene proposto il seguen te art icolo 60-bis: « Sono di competenza della Commissione speciale di cui agli art icoli 35 e seguent i della legge 13 luglio 1910, n. 466, anche le questioni in torno alla misura de l l ' i ndenn i tà d o v u t a ai condomini, o propr ie tar i dei p iani superiori , del propr ie tar io del suolo, e t u t t e le questioni che in occasione di ricostru-zione o nuove costruzioni o r iparaz ioni sor-gono t r a i de t t i condomini o propr ie tar i , anche se solo confinanti . 

« Alessio Giovanni, Nunzian te , Leonardi , Ancona, F . Ro ta , Longinot t i , Mezza-not te , San tamar i a , De Luca, Cesare Nava , Leone ». 

F I N OCCHI A R O - A P R I L E , ministro di 
grazia e giustizia e dei culti. Chiedo di par-
lare. 

P R E S I D E N T E . Sarebbe meglio che pri-
m a l 'onorevole Alessio svolgesse il suo emen-
damen to . 

F I N OCCHIAR O - A P R I L E , ministro di 
grazia e giustizia e dei culti. Per semplificare 
la discussione... 

P R E S I D E N T E . Par l i pure. 
F I N O C C H I A R O A P R I L E , ministro di 

grazia e giustizia e dei culti. Per semplificare 
la discussione dichiaro di acce t ta re l ' a r t i -
colo aggiunt ivo proposto dall 'onorevole Gio-
vann i Alessio, perchè ciò renderà più facile 
il ricorso a l l ' au tor i tà giudiziaria per la de-
terminazione delle indenni tà dovute ai con-
domini o propr ie tar i di case superiori, di 
cui si par la nell 'articolo. 

A L E S S I O GIOVANNI . Debbo r icordare 
che invece di « art icoli 35 e seguenti » si 
deve dire: « articoli 25 e seguenti ». 

F I N O C C H I A R O - A P R I L E , ministro di 
grazia e giustizia e dei culti. Prec isamente . 

P R E S I D E N T E . Nessun al tro chiedendo 
dì parlare, m e t t o a pa r t i to questo art icolo 
60-bis, a cce t t a to dal Governo, con la mo-
dificazione indicata . 

{È approvato). 
Art . 61. 

« Sono conver t i t i in legge i seguent i regi 
decret i , emana t i , su p r o p o s t a dei min i s t r i 
compe ten t i , in v i r t ù della f a co l t à concessa 
al Governo del R e dal l 'ar t icolo 14 della 
legge 12 gennaio 1909, n. 12, p ro roga ta con 
le leggi 26 d icembre 1909, n. 791, 13 
luglio 1910, n. 466, e 30 d icembre 1910, nu -
mero 910 : 

« Regio decre to 11 s e t t e m b r e l 9 1 0 , n . 767, 
re la t ivo alle t r ansaz ion i ed alle clausole 
penal i per c o n t r a t t i di fo rn i tu re , p rovv i -
ste e lavor i d i re t t i a r i p a r a r e i dann i del 
t e r r e m o t o del 28 d icembre 1908; 

« Regio decre to 26 f ebbra io 1911, n. 225, 
r i g u a r d a n t e il p a g a m e n t o dei canoni do-
vu t i dagli impiega t i gove rna t iv i conces-
sionari di b a r a c c h e o padigl ioni , nelle lo-
ca l i tà colpi te dal t e r r emoto del 28 dicem-
bre 1908; 

« Regio decre to 6 apr i le 1911, n. 455, che, 
s tabi l isce la compe tenza dei Collegi a rb i t r a l i 
i s t i t u i t i col regio decre to 25 n o v e m b r e 1910, 
n. 756, anche per la de te rminaz ione delle 
i n d e n n i t à non a c c e t t a t e per occupazioni 
t e m p o r a n e e di beni immobi l i nei comun i 
di Messina e di Reggio Calabr ia ; 

« Regio decre to 17 giugno 1909, n. 362, 
conce rnen te ia p ro roga del t e rmine per la 


